
 
 
 
 
REFERAT FRA MENIGHETSRÅDSMØTE, ONSDAG 15. MAI, 2024, kl. 19.00 
 
Tilstede:  Kirsten Leidal (leder), Inger Knudsen Romstøl (nestleder), Ole Fritjof Godtfredsen, 

Bernhard Hovden, Margot Tangen, Anita Haugstad, Lars Ivar Gjørv, Rolf Erik Hanisch 
(sokneprest), Anne Mari Bergkåsa (for Anette Hansson), Karl Henry Eielsen (vara), 
Ester Hallaråker (vara) og Åsne-Louise Halvorsen (sekretær) 

 
Forfall:  Anette Hansson og Thomas Pedersen (1. vara) 
 
Besøk fra misjonsutvalget ved Anna Eldhuset og Steinar Tverrli.  
 

SAKER: 

28/24  Godkjenning av innkalling og dagsorden  
Vedtak: Innkalling og dagsorden godkjennes.  

 
29/24 Godkjenning av referat fra MR, 10.04.24. 
  Vedtak: Referatet godkjennes.  

  
30/24 Besøk av misjonsutvalget (30 min) 

Misjonsutvalget består for tiden av Anna Eldhuset og Steinar Tverrli. De ønsker to – 
tre personer til i komitéen. Nåværende misjonsprosjekt er Stefanusalliansen, 
opprinnelig 2021 – 2023, men utvidet med ett år.  Det meldes om gode erfaringer 
med prosjektet. Flere vellykkede arrangement, spesielt med Mama Maggie og Biskop 
Thomas, hvor vi også har fått inspirerende innblikk i deres liv. Responsen fra 
menigheten har vært meget bra og givergleden har vært stor. Vi lovte kr. 240 000,- 
over en treårs periode. Status etter tre år er at vi har sendt over kr. 410 000,-. Til 
sammen vil vi etter fire år, med stor sannsynlighet, ha sendt over 500 000,- til 
prosjektet. Kvelden Mama Maggie var hos oss i Søm kirke, kom det inn kr. 38 000,- til 
misjonsprosjektet.  
Prosjektet har ikke bare vært noe vi har kunnet gi til, men også et prosjekt som har 
berørt oss som menighet. Flere grupper i menigheten har tatt del i prosjektet i større 
skala enn før. Det har også vært et lett misjonsprosjekt å koble barn og unge på.  
Både Anna Eldhuset og Steinar Tverrli ønsker at dette misjonsprosjektet avsluttes når 
2024 er over. I den forbindelse ønsker de å arrangere en konsert, høsten 2024, med 
temagudstjeneste og misjonskveld, gjerne sammen med Stefanusalliansen.  

 
 Vi skal finne en ny samarbeidspartner for nytt prosjekt fra 2025. Misjonsutvalget har 

sett på listen over partnere i SMM - Samarbeid menighet og misjon (med faste 
avtaleverk), og Normisjon kunne være en aktuell partner nå, også basert på 
historikken til Randesund menighet sine misjonsprosjekter bakover i tid. Et 
samarbeid med Normisjon vil også ivareta breddearbeidet i misjonsprosjektet vårt. 
Normisjon har blant annet et flott arbeid i Equador.  
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 Det ble kommentert at et misjonsprosjekt som skaper engasjement i mange deler av 
menigheten, er viktig. Menighetsrådet takket Anna og Steinar for flott og trofast 
innsats over flere år! 
 

 Endelig valg og vedtak vedr. nytt misjonsprosjekt gjøres i løpet av høstsemesteret.   
 
31/24  Orienteringssaker 

1. Daglig leder, Åsne-Louise Halvorsen (ÅLH), orienterte fra stab. Det er store 
omveltninger nå og flere slutter. June B. Myhrstad har takket ja til 100% 
organiststilling i Oddernes, Caroline i 20% trosopplærerstilling begynner i 100% 
stilling i annen jobb. Ungdomsarbeider Sindre i 20% ungdomsarbeiderstiling skal i 
militæret. Kristin går ut i mammapermisjon fra august og Jakob kommer til å gå 
ned i 80% stilling med 20% pappapermisjon over tre år, fra okt/nov, i tillegg til 
tidligere meldt at kateketen går av med pensjon til nyttår. Dette gjør noe med oss 
som stab, på godt og vondt. Det åpner også flere dører til nye muligheter.    

2. ÅLH henviste til www.randesund.no om utvidelse av Randesund kirkegård. Det 
ligger en fin reportasje om prosessen der.  

3. AU er orientert om medarbeiderundersøkelsen i staben og tiltaksplan for 
bevarings- og forbedringsområder 

4. Sokneprest, Rolf Erik Hanisch, orienterte fra gudstjeneste og prestetjeneste, 
inklusive TV/radiooverførte gudstjenester. Fordi bispedømmet skal spare inntil 5 
millioner kommende år, vil ikke Randesund få full vikar i kapellan, Kristin B. 
Torgersen, sin mammapermisjon. Hun vil gå i full permisjon frem til april 2025. 
Fra da vil hun ha en mindre prosent (sannsynlig 20%) en periode frem til juni hvor 
hun er tilbake i full jobb igjen.  
TV gudstjenestene tar mye oppmerksomhet og skaper begeistring både i 
menighet og utenfor. Det har kommet positive tilbakemeldinger fra flere steder i 
landet. At Den norske kirke har gode gudstjenester og at disse vises, er viktig, og 
det er også flott at Randesund får være en del av dette. Disse gudstjenestene 
skaper mye god synergi. Klokkertjenesten har i forkant vært kurset og dette har 
også skapt økt bevissthet i flere felt; søndagsskolen, kirkekaffen, kirkeverter m.m.  
Vi opplever å styrke oss selv som en lærende organisasjon!  

5. Menighetsrådsmedlem, Ole Fritjof Godtfredsen, orienterte fra Fellesrådet. De 
midler Fellesrådet rår over (hovedsakelig kommunens midler, i tillegg til noe fra 
bispedømmet), har i mange år vært stabilt. Det er et godt samarbeid med 
kommunen og kirkevergen har god dialog. Også kirken må regne med innsparing i 
årene som kommer. Samtidig er kirken en viktig samfunnsaktør.  
Regnskapet gikk greit i balanse mht. drift. Lønninger har økt en del. Det ble også 
orientert litt om utvidelser av flere gravplasser. 

6. Menighetsrådsleder, Kirsten Leidal, orienterte om Søm kirkes 20 års jubileum 
Første søndag i advent 2024 er det 20 år siden Søm kirke ble innviet. Vi har 
landet på at det blir en jubileumshelg. Det er TV overført gudstjeneste den 
søndagen og det vil også bli en konsert der Søm kirkekor inviterer Rabakoret og 
andre sangkrefter, søndag kveld, i forbindelse med at koret også feirer 20 år i år. 
Mer konkret innhold kommer etter hvert, men det blir en intens helg, inklusive 
julemesselørdagen.   

7. Sommeravslutning, 5. juni kl. 18.00, hos Inger Knutsen Romstøl i Dolsvågveien 46. 
8. Daglig leder har foreslått at menighetsrådet kommuniserer og jobber 

menighetsrådet på Teams fra høsten av. Det ses videre på denne løsningen. 
9. Agder og Telemark bispedømme skal tilsette ny domprost i Kristiansand 

Domprosti. Tilsettingen blir gjort av Agder og Telemark bispedømmeråd på sitt 
møte den 11. juni 2024. Menighetsrådene i prostiet er invitert til samarbeid om 



tilsettingen. Menighetsrådet ble i møtet presentert for utvidede søknader. Et 
fortsatt godt samarbeid mellom kirkeverge og prost/Fellesråd og Bispedømmeråd 
er vesentlig å legge vekt på. Menighetsrådet inviteres til å lese igjennom 
papirene på daglig leders kontor. AU vil sjekke referanser etter intervjuer. 
Menighetsrådets leder og daglig leder vil ha kontakt med BDR i denne prosessen.  
 

10. Sak fra sist møte vedrørende innkjøp av kalk, ble utsatt til junimøtet.  
 

 
32/24  Utvidelse av stilling til Reidar Skaaland 

I forbindelse med at June B. Myhrstad har takket ja til stillingen som organist i 
Oddernes menighet fra 1. august, er Reidar Skaaland tilbudt 100% stilling. Han har 
takket ja til utvidelsen. 
Vedtak: Menighetsrådet slutter seg til utvidelsen av stillingen til Skaaland.  

 
 

33/24   Menighetsrådets innspill til Fellesrådets handlingsplan 
Randesund menighetsråd skal gi sitt innspill til Fellesrådets handlingsplan innen 23. 
mai.  
Vedtak: Menighetsrådet ber AU komplettere opprinnelig søknad og sende den innen 
fristen.  
 

 
34/24  Tertialrapport økonomi 

Resultat for 1. tertial ligger nært budsjett samme periode.  
Vedtak: Tertialrapport tas til orientering. 
 
 

35/24  Ansettelse av 100% fast Barne- og familiearbeider 
Monica B. Pedersen har i to år vært prosjektmedarbeider i Randesund menighet. 
Etter Arbeidsmiljøloven §14-9 har hun fortrinnsrett ved utlysning av stilling hun er 
kvalifisert for i organisasjonen. AU ønsker å ansette fast en 100% Barne- og 
familiearbeider.  
Vedtak: MR foreslår å tilby stillingen som 100% fast Barne- og familiearbeider til 
Monica B. Pedersen, jfr. AML § 14-9. AU utformer denne stillingen nærmere, i 
samarbeid med HR sjef, daglig leder og Monica B. Pedersen. Stab og menighetsråd 
skal få anledning til å uttale seg, før endelig instruks fastsettes.  
  

 
36/24  Ref. sak 26/24 om helhetstenking i barne- og ungdomsarbeidet  

AU foreslår å lyse ut en kateketstilling fra 15. august, i tillegg til nåværende kateket. 
Vi får styrket arbeidet i en periode med vakanse i stab kommende skoleår, i tillegg til 
at vi svarer ut behovet for styrking av det generelle tweens- og ungdomsarbeidet, 
bl.a. TØFF, Enter og de eldste tweensbarna.  
 
Saksbeskrivelse: 
Fremover vil vi se barne- og ungdomsarbeidet i sammenheng, særlig konfirmant, 
TØFF, MIDI/MIDI + og ungdomsarbeidet. Dette skal også avspeiles i nyansettelser. 
Stab og AU har sett på løsninger. Hvis prosjektmedarbeider blir fast ansatt på midler 
som ikke berører menighetens givertjeneste, kan prosjektet avsluttes 1. august. 
Enkelte av oppgavene kan evt. videreføres i ny Barne- og familiearbeiders stilling, 
som også da vil få den opprinnelige delen av trosopplærer i seg. AU foreslår da å lyse 



ut en kateketstilling fra 15. august, i tillegg til nåværende kateket. På denne måten 
får vi styrket arbeidet hele kommende skoleår, uten at budsjettet for 
menighetsfinansierte stillinger blir nevneverdig berørt. Hvis givertjenesten fortsetter 
den positive utviklingen, vil vi komme greit ut av satsingen.  
 
Tillegg: 
Vi er i en kritisk fase kommende skoleår i stab; kapellan, ungdomsarbeider, 
trosopplærer i 20% og trosopplærer i 80% går enten over i ny jobb eller ut i 
permisjon. Ved å lyse ut stilling på en ekstra kateket, som kan arbeide med fokus på 
ungdom og tweens sammen med ny barne- og familiearbeider og nåværende 
kateket, vil vi kunne håndtere utfordringene på en forsvarlig måte. 
 
Ole Fritjof Godtfredsen fremmet forslag om utsettelse av saken til førstkommende 
møte. To forslag ble derfor stemt over: 

Fremmet forslag fra menighetsrådsmedlem til vedtak: Saken utsettes til junimøtet.  
3 stemte for utsettelse, 3 som stemte mot utsettelse og 3 avsto fra å stemme. 
Menighetsrådsleders dobbeltstemme gjorde at saken ikke ble utsatt. 
  
Opprinnelig forslag til vedtak, med tilføyelser gjort i møtet: MR ønsker å lyse ut 
kateketstilling fra 15. august. AU utformer denne stillingen nærmere, i samarbeid 
med HR sjef og daglig leder. Stab og menighetsråd skal få anledning til å uttale seg, 
før endelig utlysning går ut.  
4 stemte for. 2 stemte mot. 3 avsto fra å stemme. 
 
  
Ny avstemming i sak 36/24 pga. saksbehandlingsfeil 
På menighetsrådets møte som fant sted, 15. mai, ble det ikke opplyst om at ett av 
varamedlemmene hadde stemmerett. Vedkommende stilte for et fast rådsmedlem, 
som hadde meldt forfall. Vedkommende avsto fra å stemme i oppfatning av å ikke ha 
stemmerett. Dette ble ikke fanget opp og avstemmingen er derfor ugyldig. Daglig 
leder har avklart formalitetene med Kirkerådet, og det må avstemmes på nytt, pr. 
mail. Saken vedtas skriftlig der alle medlemmer som var til stede, i tillegg til 
varamedlem med stemmerett, stemmer. 
 
Forslag 1: Saken om å utlyse kateketstilling utsettes til junimøtet.  
 
Forslag 2: Opprinnelig forslag til vedtak, med tilføyelser gjort i møtet:  
MR ønsker å lyse ut kateketstilling fra 15. august. AU utformer denne stillingen 
nærmere, i samarbeid med HR sjef og daglig leder. Stab og menighetsråd skal få 
anledning til å uttale seg, før endelig utlysning går ut. 
 
Dersom forslag 1 får flertall, er resultatet i forslag 2 ikke gyldig. 
 
Dersom forslag 1 faller, er resultatet i forslag 2 gyldig (etter ny avstemming). 
Ved stemmelikhet har menighetsrådsleder dobbeltstemme. 

 
Resultat av avstemming: 
Forslag 1: Saken utsettes til junimøtet. 4 stemte for og 5 stemte mot 
Forslag 2: MR ønsker å lyse ut kateketstilling fra 15. august. AU utformer denne 
stillingen nærmere, i samarbeid med HR sjef og daglig leder. Stab og menighetsråd 



skal få anledning til å uttale seg, før endelig utlysning går ut.  
 5 stemte for og 4 stemte mot 
 
Opprinnelig forslag til vedtak, med tilføyelser gjort i møtet, ble vedtatt. Sak utsettes 
ikke. 
 

37/24  Eventuelt 
 
 
Kirsten Leidal      Åsne-Louise Halvorsen 
Menighetsrådsleder     Daglig leder og sekretær for rådet 
 
5. juni: Avslutning hos Inger Knutsen Romstøl 


